

昌吉州中小學生(青少年)校園籃球聯賽在木壘閉幕

本報訊 通訊員努爾蘭、王鵬報道:6月26日,為期5天的2023年昌吉州中小學生(青少年)校園籃球聯賽在木壘縣新戶鎮中心學校落下帷幕。

比賽中,參賽隊員發揚不怕苦不怕累的拼搏精神和尊重裁判、尊重對手的優良作風,奮力爭搶,團結進取,突破、傳球、投籃、防守、三步上籃,一招一式都有模有樣,贏得現場觀眾陣陣歡呼,加油聲此起彼伏。

木壘縣中學籃球隊隊員胡西塔爾說:“籃球聯賽在家門口舉辦,我特別高興,希望可以超常發揮,取得優異的成績。”

來自全州7個縣市23支代表隊的小學、初中、高中運動員經過101場次的激烈角逐,最終,昌吉州實驗小學、奇台縣半截溝鎮中心學校獲得小學組冠軍;昌吉州第一中學、昌吉市第一中學獲得初中組冠軍;昌吉州第二中學獲得高中組冠軍。閉幕式上還為獲得各級別冠軍隊、優秀教練員,體育道德風尚獎頒獎。昌吉州第二中學籃球隊隊員張澤琮說:“我從小就非常熱愛籃球,能來參加本次比賽我非常開心。”

舉辦校園籃球聯賽旨在豐富校園文體生活,提高學生的身體素質和參與運動的積極性。比賽中參賽選手積極發揚



圖為男子組比賽現場。

王鵬 攝

團隊協作、奮力爭先的體育精神,為取得比賽勝利拼盡全力,體現出良好的團隊意識,展現了昌吉州各縣市學子自強不息、頑強拼搏的精神。通過籃球聯賽,讓學生動起來,享受到運動的樂趣,掌握運動技能,使之成為終身受益的生活方式和習慣,同時也使體育的教育功能得到更好的發揮和釋放,讓體育成為學校全面發展的新亮點。

木壘縣教育局基礎教育科科長沈光俊說:“此次昌吉州中小學生校園籃球聯賽在木壘縣舉辦,是貫徹落實‘雙減’政策的有效舉措,不僅豐富學生的校園文化生活,還增強學生體質和團隊合作精神,增強凝聚力,充分展示學生朝氣蓬勃的精神面貌,為學生的全面發展奠定堅實基礎。”



6月14日,昌吉市第一小學舉辦勞動教育實踐展示活動,各勞動實踐基地、教室裡歡聲笑語,學生在老師的指導下參加各類勞動實踐活動,在勞動中體驗成長的歡樂與幸福。

楊斌 攝

“暢閱全城 書香昌吉”青少年學生讀書行動、閱讀活動倡議書

全州青少年學生們,各位家長朋友們:

習近平總書記指出,“讀書可以讓人保持思想活力,讓人得到智慧啟發,讓人滋養浩然之氣。”中華民族自古崇尚讀書,耕讀傳家、詩書繼世的思想源遠流長。為深入推進“暢閱全城,書香昌吉”活動,在全州青少年學生中營造“好讀書、讀好書、讀書好”的濃厚氛圍。值此暑假之際,向全州青少年學生發出如下倡議:

一、每天讀書一小時,讓閱讀成為一種生活習慣。一本經典好書,一個良好的閱讀習慣,可以益智明理,博聞強識,提升修養,增長智慧,鑄就自身和昌吉發展的未來和希望。希望全州青少年學生積極行動起來,結合個人閱讀興趣,每天堅持至少讀書一小時,讓閱讀成為生活方式和習慣。

二、每個家庭積極參與,讓閱讀成為一種優良家風。家庭是社會的基本細胞,家庭的智慧和能量,決定了社會發展的節奏和步伐。希望全州的家長朋友們積極行動起來,通過親子共讀,向青少年薦書贈書,與家人品評好書等方式,帶領、引導家庭成員、特別是青少年學生參與到讀書活動中來,共同閱讀,共同提升。

三、讀書要學以致用,讓閱讀轉化為一種成長能量。讀書不只是为了陶冶情操,感悟人生,更是為了汲取精華,用於實踐。希望青少年學生們積極走進圖書館、新時代文明實踐中心、農家書院等場所,開啟書香之旅,將讀書與做人、做事結合起來,堅持學以致用、以用促學、學用相長,走向更高的人生境界。

“最是書香能致遠,全民閱讀正當

時。”廣大青少年學生們,讓我們積極行動起來,讓閱讀真正成為我們的一種生活方式,既讀有字書、又讀“無字書”,人人因讀書而精彩,家家因書香而幸福,立志讀萬卷書、行萬里路,不斷拓展讀書實際成效,為全力建設推進中國式現代化新疆實踐的典範地州貢獻青春力量。

中共昌吉回族自治州委員會教育工委

2023年7月4日

昌吉職業技術學院

訪企拓崗搭建就業平台

本報通訊員 羅海燕 楊柳

今年是新修訂的職業教育法實施後昌吉職業技術學院舉行的第二個職業教育活動周,活動期間,昌吉職業技術學院通過一系列活動向社會展示職業教育發展成果,各學院深入企業訪企拓崗,加強對接交流,創新校企合作、產教融合的新思路、新舉措,力促學生與用人單位“雙向奔赴”。

近日,昌吉職業技術學院學前教育分院現代家政服務與管理專業的40餘名學生在家政教研室主任張阿茜老師的帶領下赴愛瑪家母嬰護理中心參觀見習。

愛瑪家的工作人員向學生們介紹了公司的基本情況、企業文化、經營的主要產品、招聘崗位、職業前景等。隨後,學生們進入活動室,愛瑪家業務院長鄧紅瓊為大家帶來了《新生兒生理特點及護理》实操課程。

通過現場觀摩和學習,學生們切身感受了企業的工作環境和文化氛圍,拓寬了理論學習空間,對企業的服務流程、產品標準、操作技能與社會責任有了進一步了解。

為提高專業教師的實際操作技能和實踐教學能力,提高人才培養質量,建築工程分院全體教師走進企業、走進施工現場,開展以“教師進企業 實踐強技能 黨建促業務”為主題的活動。

老師們在銷售經理的帶領下參觀了綠洲新城小區的沙盤布局、樣板間,並進入施工現場參觀,工作人員分別從品質選材、細節把控、標準化管理、創新精品化施工等方面予以介紹,參觀的過程中,老師們通過與企業經理、技術骨幹等交流,熟悉了企業項目開發的實際流程,了解本專業學生工作狀態和人才培養的不足,從而有针对性地改進教學工作。

通過本次現場觀摩學習,教師對本行業的新知識、新技能、新工藝、新方法有了更深入的认识,切實感受到日常教學與企業需求之間的差距,為建築專業的教學改革和課程整改奠定良好的基礎。

同一天,昌吉職業技術學院經濟管理分院院長葉晴、財務管理教研室教師一行赴新疆眾企鄧晟財稅管理服務有限公司和新疆博慧財稅服務有限公司開展了訪企拓崗專項活動。此次活動旨在為畢業生開拓就業渠道,推進校企合作交流。

新疆眾企鄧晟財稅管理服務有限公司相關負責人重點介紹了對財務高技能人才的需求情況。新疆博慧財稅服務有限公司也表達了與昌吉職業技術學院進一步拓寬合作領域,創新合作機制,搭建合作平台的意願。雙方期待今後在人才培養、學生實習、團隊共建等方面開展更廣泛、更深入的交流合作,為學生成長成才貢獻力量。

昌吉職業技術學院經濟管理分院院長葉晴說:“今後學院將把訪企拓崗作為學院常態化工作開展,更好地了解企業的需求,為學生的就業提供更多的機會和更好的平台。”

開展訪企拓崗專項活動不僅為學生提供了就業機會,也為學院與企業之間的合作搭建了更為廣闊的平台,有助於雙方在人才培養、學生實習、團隊共建等方面開展更深入的交流合作,推動校企合作不斷深入發展。